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Szeretet és kötelesség.
(K. Ö.) Nagyjelentőségű szociálpoliti­

kai törvénynyel gyarapszik a magyar 
törvénykönyv. Ez a munkások baleset és 
betegség ellen való biztosításáról szóló 
törvény. Kossuth a szeretet törvényének 
nevezte, mi a kötelesség törvényének ne­
vezzük.’ A szeretet oly dolgokat is tesz, 
melyre nem kötelezhető az ember, a 
munkásokról baleset és betegség esetén 
azonban gondoskodni, az állam eminens 
kötelessége. A munkásjóléti intézmények 
forrása tehát nem a szeretet, hanem a 
kötelesség. Azok kezelésében és végre­
hajtásában megnyilatkozhatik a keresz­
tény etikából fakadó szeretet, de az in­
tézmények létesítésénél kizárólagosan a 
szeretette hivatkozni nem lehet.

A munkásosztály ezt a szeretetet nem 
fogja szeretetnek, hanem kényszerűség­
nek mondani. Oly értelemben, hogy a 
polgári társadalom csak kényszerűségből 
szánja rá magát a munkásjóléti intéz­
mények megalkotására és bizonyára nem 
tenné, ha a munkások lépésről-lépésre el 
nem foglalnák azokat a pozíciókat, me­
lyek a polgári társadalom gazdasági és 
politikai jogait védték. Az általános sza­
vazati jogot, vagy a szavazati jog kiter­
jesztését is bizonyára nem szereiéiből 
adják meg a munkásosztálynak, hanem
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azért, mert az sióiról jövő nyomásnak 
már nem tudnak ellenállni és mert az 
ébredező társadalmi lelkiismeret demok­
ratikus irányba tereli az elméket.

Sajnos, nekünk az a meggyőződésünk, 
hogy az összes munkásjóléti intézmények I 
sem lesznek képesek a munkások társa- | 
dalom és államellenes hangulatát meg­
változtatni, mig bizonyos irányban er­
kölcsi megújulás nem áll be a polgári 
társadalomban, mely megújulás abban 
fog megnyilatkozni, hogy tudatára ébred 
azoknak a kötelességeknek melyekkel a 
munkásoknak tartozik. Mert csak akkor 
fog megszűnni az az állapot, hogy állami 
és társadalmi munkás gondoskodás da­
cára mindinkább megnövekedik azok 
száma, kik a forradalmi munkás elemek­
hez csatlakoznak.

A német szociálisták veresége mitsem 
bizonyít. A német szociálisták megbuk­
tak, mert a radikálizmust túlhajtották és 
mert oly elemeket is megtűrtek maguk 
között, kik őszinte szociálisták nem vol­
tak. Sem radikálisok, sem revizionisták, 
jaures már is rámutatott arra, hogy ez 
a vereség a német szocializmust csak 
megtisztítja és bizonyára nagyobbak lesz­
nek parlamenti és közéleti sikerei, mint 
a múltban.

A munkásosztályokra másképpen kell 
hatni. Meg kell mutatni nekik, hogy ál­
lam és társadalom mindenben egyenjogú 
osztálynak tartja a többi társadalmi osz­
tállyal.
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« Ezzel természetesen együtt jár az 
államélet demokratikus irányban való 
fejlesztése. Ez a fejlesztés kiküszöböli a 
munkások felfogásából azt az érzetet, 
hogy minden téren inferioritásban vannak. 
De kijózanitólag fog hatni rájuk az a 
tudat, hogy hiába minden törekvés az 
osztályuralom elnyeréséért. Ez utópia. 
Már csak azért is, mert maguk ellen 
zúdítják a polgári társadalom egymás 
között sokszor hajbakapott osztályait. A 
rövidebbet pedig ök húzzák. Nem marad 
más hátra, mint a társadalomban az őt 
joggal megillető helyet elfoglalni.

Ennek az útját egyengeti maga a pol­
gári társadalom, mely a munkások anyagi 
és erkölcsi helyzetén javít. Egyengetik a 
munkaadók, kik belátták, hogy csak a 
saját anyagi hasznukat mozdítják elő, 
mikor vállalataikban munkásjóléti intéz­
ményeket létesítenek. Mindezt most még 
önzésből teszik. Ugyan szeretetnek hív­
ják De belátni nem akarják, hogy ez 
kötelességök. Ezért zajongnak a szocia­
listák érdekképviseletei, valahányszor oly 
alkotásról van szó, mely a munkások 
javát célozza.

A közéleti felfogásnak tehát abban 
az irányban kell megváltoznia, hogy társa­
dalmi és állami kötelességnek tartsa a mun­
kástörvényhozás szerves megalkotását.

Mindez nem érinti a jelzett törvény­
hozás előnyeit, mely méltán illeszkedik 
be a magyar munkástörvényhozás ke­
reteibe.

A szegények szolgái-
Dr Vucskics Gyula.

— Előadás a Kath. Kör febr. 21-iki böjti estélyén. —■

A Kath. Kör ez idei első böjti estéjén be­
vezetésül oda irányítom mélyen tisztelt Hölgyeim 
és Uraim becses figyelmét a keresztre, melyen 
az Isten-ember kiszenvedett.

Alig van valami, ami hivebben fejezné ki 
az igazi nagyböjti hangulatot, mint Tárkányinak 
gyönyörű nagyböjti éneke:

A keresztfához megyek, 
Mert máshol nem lelhetek, 
Nyugodalmat lelkemnek.

Menjünk mi is a keresztfához. Nem valami 
elkorhadt fadarab az, hanem az életfája, mely­
nek gyümölcseit élvezi ma is az egész világ. 
Még azok is, akik fanatikus gyűlölettel támad­
ják, még azok is, akik mosdatlan szájjal szi­
dalmazzák.

, A kereszt tövében fakadt a civilizáció 
minden áldásával, minden jótéteményével, Hi­
tűnknek egyik hagy ellehsége maga Renan ilyen 
’állomást tesz: »Ami jóval bitünk, azt Krisztus 
Jézusnak köszönhetjük s igy ö az egész emberi 
nemnek alapköve, melyet ha lehetséges volna 
lerontani, romba dőlne az egész épület.«

A kereszt tövében fakadt az emberi szív­
nek legszebb virága : a szeretet. Úgy szerette 
Isten a világot, hogy egyszülött fiát adá érette. 
És úgy szerette Krisztus az emberiséget, hogy 
életét adta annak boldogulásáért. És azért, 
amit velünk tett, azért, amit értünk áldozott, 
azt kívánja tölühk hálául és viszonzásul, hogy 
iránta való szeretetböl szeressük azokat, akik 
nélkülöznek és szenvednek. Amit egynek csele­
kedtek ezek közül, nekem cselekszitek. Egy 
pohár viz. mit a szenvedőnek nyújtotok az én 
nevemben, nem lesz elfeledve.

És hogy nemcsak virágnak, nemcsak dísz­
nek, ékességnek tekinti azt, hanem lényeg­
nek, legfőbb dolognak, megmutatta azzal, hogy 
vallásának alaptörvényévé a szeretetet tette. 
Megmutatta avval a kijelentésével, hogy az 
utolsó ítéleten is ezt fogja első sorban számon 
kérni tőlünk. Akkor majd igy fog szólni azokhoz, 
akik balfelöl lesznek: »Távozzatok tőlem, átko­
zottak az örök tűzre . . . mert éheztem és 
nem adtatok ennem, szomjuhoztam és nem 
adtatok innom, jövevény voltam és be nem fogad­
tatok engem, mezítelen és be nem födöztetek, 
beteg és a tömlöcben voltam és meg nem lá­
togattatok engem.« (Máté 25. 34—41.)

A szeretet tehát a kereszténységnek lénye­
géhez tartozik. Jelleg, ismertető jel az, mely 
megkülönböztette a keresztényt a pogány tói, a 
hivöt a hitetlentől. Szt. Pál nem habozik ki­
mondani, hogy: »Szóljak bár az emberek vagy 
angyalok nyelvén, ha szeretetem nincs, olyanná 

lettem, mint a zengő érc, vagy pengő cimbalom. 
(Kor. X. 13. 1.)

Mélyen Tisztelt Hölgyeim és Uraim I Nincs 
semmi, még a modern technika bámulatos vív­
mányait és felfedezéseit sein véve ki, nincs 
semmi, ami a világot jobban átalakította volna, 
mint Krisztusnak a felebaráti szeretettől szóló 
parancsolata. A pogány világ utálattal és un­
dorral fordult el a nélkülözőktől és szen­
vedőktől és a szegényektől ős betegektől. 
Közülük a legbölcsebbek, Plátó, Cicero, Ho­
ratius, Seneca gyalázatnak tartották a sze­
génységet és bűnnek az irántuk tanúsított rész­
vétet és szánakozást A világ Krisztus előtt, 
még a zsidókat sem véve ki — nem ismerte 
a betegápoló könyörületet, a kórház és árvaház 
ismeretlen volt előttünk.

És amin kivirágzott a kereszt tövében a 
passiflóra, a szeretetnek az isteni virága, feje­
delmek és bölcsészek, harcedzett vitézek és 
gyöngéd nők, a büszke Scipiók és Fabiusok 
utódai kitüntetésnek tartották, hogy a sze­
gények szolgái lehettek. Amit a kereszténység 
a felebaráti szeretet gyakorlásában tett, 
az az emberiség történetének legszebb lap­
jaira tartozik. — Az első keresztényekről 
fel van jegyezve a szentirásban, hogy »«ííp 
vala közöttük senki szűkölködő.* (Apóst, csel. 
4. 3. 4.) Justin, a bölcs és vértanú, minden 
kérkedés nélkül írhatta a római tanácshoz: »A 
kiknek előbb nem volt kedvesebb, mint a pénz 
és vagyon, most azt is, amivel bionak, közre-
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lelketlen izgatókat fogja széttépni. (Zajos he­
lyeslés.)

Itt az ideje, hogy végre eltöröljük a nem­
zetiségi törvényt. (Elénk helyeslés.) A viszonyok 
ma mások, mint negyven évvel ezelőtt vo - 
tak. (Úgy van!) Ma már nemcsak arra kell 
törekednünk, hogy közjogi állammá 
hanem hogy nemzeti állammá lehessünk. ( n 
éljenzés és taps. Szónokot számosán üdvözhk.

Apponyi javaslatai.
Apponyi Albert gróf vallás és közoktatás­

ügyi miniszter: (Halljuk! Halljuk I) T. képvise 
lőház. Van szerencsém két törvényjavaslatot 
bemutatni. Az egyik az állami elemi népiskolai 
tanítók illetményeinek szabályozásáról és az 
állami népiskolák helyi felügyeletéről. A másik 
a nem állami népiskola jogviszonyairól és a 
községi és felekezeti néptanítók járandóságairól.

MunkásbixtositáB
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­

niszter: T. Ház! A leghatározottabban vissza, 
utasítani kívánom Petőnek azt a teljesen lég­
ből kapott állítását, mintha a munkások érde­
kében tett módositványokat elleneznők. (He­
lyeslés.) A t. képviselő ur tagadóan int. En 
benne pápát nem ismerek el. Elénk helyeslés.) 
Az ő állításával szemben ugyanannyit ér az 
enyém. (Elénk helyeslés.) Hozzá akarom még 
tenni, hogy a t. képviselőtársam úgy látszik 
abszolúte nem érti ezt a kérdést. Tudnia kel­
lene, hogy a gyógyszertárakban olyan minőségű 
szereket kell tartani, amelyek gyakran rend­
kívül sokba kerülnek és amelyek használatra 
talán öt-hat évben egyszer kerülnek, azért 
mégis kell tartani. Mikép képzeli a képviselő 
ur, hogy az megtakarítással járhat, ha ezen 
költséges szereknek egész tárházát kellene 
mindenütt tartani ? Ezt én belátni nem tudom. 
(Elénk helyeslés.)

Pető Sándor: Indítványozza, hogy a pénz­
tári gyűlésekre küldötteknek két harmadrészét 
a munkások válaszszák.

Az indítványt a Ház nem fogadja el, va 
lamint elveti a Ház Mezőfi Vilmos indítványát

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőház ülése.
Budapest, február 21.

Elnök-. Justh Gyula.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése 

után
Elnök-. Jelenti, hogy napirend előtt Hock 

János kért szót. O az engedélyt megadhatónak 
tartotta. Hock János képviselő urat illeti a szó.

Hock János: Bredicianu tegnapi felszólalá­
sának európai háttere is van. (Halljuk! Halljuk!) 
Ez a felszólalás nem házi használatra készült, 
hanem a külföldnek szól s összefüggésben van 
azzal az agitációval, mely egy egész nemzetközi 
szervezetet vitt a választásra, hogy a válasz­
tást nemzetközi ellenőrzés alá helyezzék.

Hírlapírókat, általuk megfizetett hírlap­
írókat velük rokonszenvező külföldi ország­
ból, de leginkább Romániából, hogy ezek 
konstatálják, mennyire eltiporja a nemzeti kor­
mány a választási szabadságot. Ezzel szemben 
nekik kötelességük, hogy ez ellen tiltakozzanak 
és felvilágosítsák a külföldet ezen vádak aljas 
hazugságairól. (Úgy van.) Amit Brediceanu 
mondott, az megdöbbentően távol van az 
igazságtól, (ügy van.) Koholt adatait beillesz­
tette a rágalmazásnak abba a rendszerébe, 
melylyel az agitátorok bennünket a külföldön 
megrágalmazni iparkodnak. (Úgy van! Zajos 
helyeslés.) Adatokkal bizonyítja azt a féktelen 
agitáciét, mely a kerületben a magyar állam 
ellen már hetek óta rendszeresen folyik. Hihe­
tetlen mérveket öltött ez az izgatás, melynek a 
szegény nép valóságos áldozata. Mert különbsé­
get kell tenni a szegény könnyen félrevezethető 
nép és a belőle élő lelketlen agitátorok között, 
gonosz ügyvédek között, akik kifosztják ezt a 
szegény népet s azután az állam rovására Írják 
a maguk gazságaikat mondván: íme az állam 
kifoszt benneteket (Úgy van! Zajos helyeslés!) 
De elfog jönni a hazugságok liquidációjának 
ideje s akkor az a felbőszült nép elsősorban a 

is, mely azt célozza, hogy a vállalatok tulaj­
donosai ne lehessenek a pénztárak elnökei.

A százötvenhatodik szakasznál
Mezőfi Vilmos: Helyesnek tartaná, ha a 

bányamunkásokat is bevennék a biztosítás kö­
rébe. Ily értelmű módosítást nyújt be.

Popovics Sándor államtitkár kijelenti, hogy 
a bányamunkásokról külön fognak gondos­
kodni.

Elnök ezután az ülést 10 percre fel­
függeszti.

Szünet után.
Gratz Gusztáv az iparhetósági eljárás re­

vízióját sürgeti.
Pető Sándor indítványozza, hogy az ipar­

hatóság ítélete ellen munkásbiztositási ügyek­
ben ne 8, hanem 15 napig lehessen feleb- 
bezni.

Pető módosítását a Ház elfogadta.
Héderváry Lehel felszólalása és módosítá­

sának elvetése után a Ház fél 2 órakor rész­
leteiben is megszavazta a javaslatot. Mikor az 
elnök ezt enunciálta. az egész Ház tomboló 
lelkesedéssel éljenezte Kossuth Ferencet.

Az ülés a holnapi napirend megállapításá­
val ért véget.

A tanítók fizetésének rendezése. 
Gr. Apponyi Albert kultuszminiszter a képvi­
selőház tegnapi ülésén mutatta be a községi 
és felekezeti, valamint az állami néptanítók 
fizetésrendezéséről szóló törvényjavaslatokat.

Eszerint a felekezeti és községi tanítók 
fizetése az I. és II. lakbérosztályba sorozott 
helyeken legalább 1200 korona, a III. lakbér­
osztályú helyeken legalább 1100 korona és a 
többi községekben legalább 1000 korona 
Segédtanítóknak, ha kellő engedélylyel mű­
ködnek legalább évi 800 korona. A lakás­
pénz az illető lakbérosztály szerint, vagy 2 
tisztességes szoba s a megfelelő mellékhelyi­
ségek, továbbá negyedholdnyi kert. Ahol nincs 
lakbérosztály, legalább évi 200 korona lakbér. 
A korpótlék 5 év után 200 kor., 10 év után

bocsátjuk és megosztjuk a szükölködőkkel. És 
Julián, a hitehagyott császár szégyennel kényte­
len bevallani, hogy »az istentelen galileusok — 
igy csúfolta a keresztényeket — övéik mellett 
a mieinket is táplálják.«

Hosszas lenne, sőt nemcsak egy szerény 
előadás, de bármily vaskos munka keretében 
is lehetetlen lenne csak felsorolni is a keresz­
tény felebaráti szeretet bámulatos alkotásait. 
Elég legyen azért csak azt említeni, hogy amint 
az üldözések kora véget ért a keresztény sze­
retet minden egyes szükséglet számára külön 
intézményeket létesített, külön épületeket emelt: 
a csecsemők számára lelencházakat, a szüleik­
től megfosztott gyermekek részére árvaházakat, 
a betegeknek kórházakat, az utasoknak és ide­
geneknek hospitiumokat, az elhagyatottaknak 
menhelyeket, a szükölködőknek szegényházakat.

♦

Az idők folyamán sok támadás, sok baj, 
sok veszedelem érte Krisztus egyházát. A külső 
támadásoknál nagyobb pusztítást okoztak a 
belső forrongások. De mindig idejében gondos­
kodott az Ur Jézus kellő segítségről. Ha itt-ott 
a hithidegség fagya el is pusztította a szeretet 
virágzó ültetvényeit, plántált helyette másokat. 
A középkorban mikor az egyház jogaiért, auto­
nómiájáért vívott küzdelemben a papok is elvi- 
lágiasodtak, támasztotta Isten Szt. Domokost, 
Szent Erzsébetet, Szent Ferencet és Szent An­
talt és velük a jótékonyság hőseinek egész 
nagy hadseregét, a nép igazi barátait, a kol­

duló szerzeteseket, kik Krisztus szeretetéből 
szegények lettek a szegényekért. Mikor pedig 
a hitujitóknak a jócselekedetek felesleges vol­
táról szóló tanítása következtében kihűlni kez­
dett a szivekben az isteni szeretet tüze, akkor 
adta Isten a világnak a felebaráti szeretet gya­
korlásának utolérhetetlen példaképét Páli Szent 
Vincét. *

Bár magyar földön is száz és száz jóté­
kony intézmény hirdeti Szent Vince nevét s 
bár itt közöttünk, ebben a városban élt az az 
áldott lelkű főpap, (B. e. Nogáll püspök), a ki 
Magyarországon azt mondhatjuk legtöbbet tett, 
legtöbbet áldozott Szent Vince szellemében, 
mégis alig ismeri a magyar közönség még itt 
közöttünk is az igazi emberszeretet e nagy 
szentjének, Szent Vincének, életét. Ezúttal nem 
akarok én sem arra vállalkozni, — bár érde­
mes lenne, — hogy ismertessem az ő életét, 
de kitűzött tárgyamhoz tartozik, hogy legalább 
valamennyire jellemezzem az ő alkotásait.

Egy kiváló francia iró Coppée Ferenc 
mondja" (Broglie Szent Vince életének ismerte­
tésében 1903.), hogy »Szent Viuce ideje óta 
semmiféle újabb emberbaráti intézményt fel nem 
mutathatnak.« Nem volt az emberi nyomorú­
ságnak vagy társadalmi bajnak neme, amelyre 
ő gyógyszert ne talált volna. Dicsekszenek ko­
runk emberei, az úgynevezett humanizmus 
zászlóvivői, a legújabb emberbaráti intézmé­
nyekkel: az ingyenes éjjeli menedékhelylyel, a 
munkaközvetítő intézménynyel, a népkonyhával, 

az ingyenes levesosztással, a tanoncoktatással 
és napközi otthonnal, sőt a szabadkőművesek 
de úgy látszik ugyanez áll a mieinkről is. 
dicsekszenek ezekkel, mint saját találmányuk­
kal és alkotásukkal, pedig — kétszáz esztendő­
vel ezelőtt Szt. Vince mindezt megvalósította. 
A munka és szegényügy érdekében létesítem 
intézményei nagyrészt vele együtt sírba szállot­
tak s azóta kétszáz évnek kellett eltelnie, hogy 
azokat a jótékonyság szelleme, bár félénken 
és közepes sikerrel, újból életre támassza.

De ez Szent Vince bámulatosan termékeny 
működésének csak jelentéktelen része volt. 0, 
az egyszerű kopottas ruhában járó pap, száz­
ezrekbe és milliókba kerülő palotákat emelt a 
gyógyíthatatlan betegeknek, az elmebajosoknak, 
az árvák és szegények minden képzelhető osz­
tályának, felszedte az utcák kövezetéről az új­
szülötteket, ápolta a betegeket, vigasztalta a 
gályarabokat, emellett megreformálta egész 
Franciaország papságát s megállapította az úgy­
nevezett irgalmas nővér szent családját, mely­
nek önfeláldozó tagjai ma az egész földkerek­
ségén millió számra ápolják a betegeket, neve­
lik a gyermekeket és gondozzák a szegényeket. 
Szent Vincéről irt tanulmánya végén méltán 
mondja Coppeé — ez az előbb hitetlen író, 
hogy ig-azi szerétéiből fakadó, tartós jellegű J° 
tékanyságot eddig csak a keresztény sze eni 
tudott felmutatni.

(Vége, köv.)

* Coppée mondja a francia szabadkőmüvesekri
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ismét 100 kbr., 15 év után ismét 100 kor., 
20 év után ismét 200 kör., 25 év után ismét 
200 kor. és 30 év után ismét 200 kor.; ezek 
a fizetésbe nem számíthatók. A _
törvény életbelépte után 3 év alatt ezen fize­
tést kötelesek életbeléptetni

Az állami tanítók
csopórfba osztatnak, 
fizetésük.

A fentartók a

tisztviselők s 3 
a lakbérosztály
állami

szerint

nát, melynek mind a hat változata a lehető 
legnagyobb tökéletességgel van kidolgozva.

Nagy örömére szolgál minden müveit 
belényesi keresztény embernek, hogy elvégre a 
parochia közvetlen szomszédságából sikerült el­
zavarni azt a botrányos népkocsmát, amely 
mindez ideig mindeneknek botrányára és fel­
háborodására szolgálva, zavarta az isteni tisz­
teletet.

Annál keservesebb, hogy most meg éppen 
a román utcában a román gör. keleti parochia 
közvetlen szomszédságában, a lelkészlak és az 
iskola közé közvetlen engedélyeztek i'yen nép­
kocsmát, amelynek botrányai még sűrűn fogják 
foglalkoztatni a hatóságokat, pláne, ha a kocs- 
máros az istentiszteleti időt figyelmen kívül 
hagyva abban az időben is mér italt.

A görög kath. püspökség, hogy termékei- 
jobban értékesíthesse, felállított itt egy gazda­
sági szeszgyárat, amely üzemben van és prost 
perál. Aki tudja, hogy az az uradalom mennyire 
meg van terhelve, csak örülhet, hogy jöve­
delmei fokozódnak. Mert hiszen Radu püspök 
buzgóan törekszik arra, hogy egyházmegyéje 
terheit apassza. Az aradi »Tribuna» ■— azon­
ban, amely folyton meghurcolásokban utazik, 
egyik számában nem szégyelli Radu püspököt 
megmarni, amiért éppen szeszgyárat állított. 
Nos hát ne fájjon a Tribuna teje, az a szesz­
gyár éppenséggel nem rontja meg a népet, sőt 
ellenkezőleg munkához szoktatja, és arra, hogy 
ha már iszik, igyék tisztességes, embernek 
való

den vasárnap, kedden és pénteken este 7—8 
óráig és minden szombaton délelőtt 9—11, 
délután 3—4 óráig istentiszteletet tartunk 
»Hetednapi adventisták* névvel.

Ez úttal kérjük a tekintetes főkapitány 
urat, hogy méltóztassék a bejelentést tudo­
másul venni.

Mély tisztelettel:
Gönczi Sándor, 
Szőke Sándor, 

Lajos Juliánná.

E bejelentéss.l egyidejűleg érkezett be 
Kemény Ignác rendőrbiztos jelentése is, mely­
ben a gyülekezet feloszlatásáról tesz je­
lentést.

Az ügyben Gerő Ármin főkapitány azon­
nal meghozta véghatározatát. A főkapitány in­
tézkedésében nem veszi tudomásul a szomba­
tosok bejelentését s egyidejűleg a törvények 
következménye terhe mellett eltiltotta őket 
attól, hogy a város területén vallási gyülekeze­
tei tartsanak.

Kemény Ignác rendőrbiztost pedig fel­
hívta, hogy az adventisták beadványában jel­
zett illetve a tervbe vett gyülekezetek megtar­
tását ellenőrizze, s azokat esetről esetre aka­
dályozza meg. Az előforduló esetekről min­
denkor jelentést vár a főkapitány.

Ez elutasító határozatot a következő in­
dokok alapján hozta meg a főkapitány. Heted­
napos adventisták mint felekezet törvényesen 
elismerve nincs s igy istentiszteletek tartására 
nem jogosult.

A felekezet tanai az alsóbb néposztály 
megtévesztésére irányulnak, mely ellen a tör­
vények tilalmat szabnak. A felekezet hivatalos 
folyóirata az »Arató* Hamburgból van depor­
tálva s tartalma nem nyújt semmi biztosítékot 
arra, hogy a törvény által tiltott állam és 
nemzet ellenes irányt nem szítja-e.

Legfőképen okul szolgált a kérelem eluta­
sítására az, hogy a felekezetnek nincs semmi­
féle alapszabálya, mely belügyminiszterileg jóvá 
volna hagyva.

A főkapitányi véghatározat ellen az eluta­
sítottak felebbezéssel élhetnek a tanácshoz, 
addig pedig várhatnak s elmélkedhetnek

A szombatosokat a feloszlatás és a főka­
pitány e határozata a legrosszabb időben érin­
tette, mert a jövő hó negyedikére egy pesti 
mestert vártak A magyarországi nagy szentirás 
magyarázó (?) március negyedikén akart le­
jönni váradi testvérei közé, hogy hirdesse 
fanatikus tanait. A rendőrség beleavatkozása 
folytán a nagy mester ezúttal máshol fogja 
szerencséltetni híveit.

III. csoport 
1000 
1400 
1600 
1800 
2000 
2200 
2400

a tanitó
való 

a Je­
teit

II. csoport.
1100 
1500 
1700 
1900 
2100 
2300 
2500

hatályba léptéig 
szolgálati időt az igényeknek egyenként 
megállapításával úgy veszik, mintha az 
len törvény hatályának tartama alatt 
volna el.

A 3—6 tanítóval biró népiskolák 
gató tanitói évi 200 korona, a 7—10 tanítóval 
biró iskoláknál 300 korona és a 10-nél többi 
tanítóval biró iskoláknál 400 korona igazgatói 
pótlékban részesülnek.

A rendelkezési alap titkai Fővárosi 
tudósítónk jelenti: A képviselőház zárszámadási 
bizottsága tegnapi ülésén elhatározta, hogy a 
legközelebbi ülésén az 1905. és 1906. évben 
az államvasutaktól a rendelkezési alap céljaira 
átutalt kétszer 200 ezer korona ügyét fogja 
vizsgálat és tárgyalás alá venni. Képviselők, 
kik az erre vonatkozó iratokat látták, azt be­
szélik, hogy e pénzt több politikai újság és 
újságíró megvásárlására fordították. Hir szerint 
az iratokban egyénenként vannak felsorolva 
azok az egyének, akik az alapból a darabant 
kormánytól pénzt húztak. Sőt beszélik, hogy az 
iratok közt hamis nyugták is vannak. így töb­
bek közt egy ismert iró és újságíró nevében 
valaki 3500 koronát vett fel, holott a nyugtán 
szereplő iró neve nyilván hamisítvány, mert ez 
mikor a dologról értesült, kijelentette, hogy ő 
sem a darabant Kormánytól, sem más minisztertől 
pénzt nem kapott, sem fel nem vett. Sőt a fel­
jelentést meg fogja tenni ismeretlen tettesek 
ellen sikkasztás címén. Az iratok azt is bizo­
nyítják állítólag, hogy Tisza István gróf a ma­
gyar államvasutak irodai és dologi kiadásai 
címén elszámolt 200 ezer koronán kívül még 
másik 200 ezer koronát költött el, melyről fel­
világosítást adni nem hajlandó. A képviselőház­
ban most azt beszélik, hogy ez a 200 ezer ko­
rona az annak idején 3 napig tartott terézvá­
rosi választásra ment el, mikor Hieronymi Ká­
roly megválasztását erőltette a Tisza-kabinet.

Alapfizetés 
év 1—’5

10
15
20
25
30

múlva

A
» 

jelen

csoport
1200
1600
1800 
2000 
2200 
2400 
2600

törvény

igaz­

nak

italt és nem mérget.
Úgy látszik azonban, hogy a román sajtó- 
soha senki eleget nem tehet, 
így járt Radu püspök is.
A budapesti »Lupta» hiven az ő nemzeti- 
programmjához, egyre hangoztatja, hogy 

állam a felekezeti iskolákat segélyezni

Fiikapitányi határozat a szombatosok 
ügyében.

Szerdai számunkban részletesen megem­
lékeztünk a szombatosok gyülekezetének fel­
oszlatásáról. Mit ugyanakkor jeleztünk, hogy a 
szombatosok nem fognak belenyugodni a fel­
oszlatásba, tegnap be is következett.

A szombatosok tegnap a következő be­
adványt nyújtották be Gerő Armin főkapi­
tányhoz.

Tekintetes Gerő Ármin r. főkapitány Urnak\
Nagyvárad.

Alulírottak ezennel jelentjük, hogy Nagy 
váradon a Kolozsvári-utcán 17 szám alatt min

Levél BelényesMl.
A belényesi római katholikus hívek egy 

régi óhajtása vált most valóra. A róm. katb. 
templomban volt egy kezdetleges orgona, ame­
lyen a legnagyobb művész sem játszhatott tűr­
hető módon, 1756 óta a sípok bizony elkor­
hadtak, és jaj volt annak a halandónak, aki 
csak azért ment a templomba, hogy müérzékét 
kielégítse. Széles Elek, az uj plébános hamar 
átlátta az állapotok tarthatatlanságát és Országh 
Sándor orgonakészitőt lehívta Nagyváradról, 
hogy tekintve a rendelkezésre álló helyiség 
rendkívül csekély voltát, adjon véleményt, mit 
lehet itt csinálni. És Országh Sándor a kicsinyke 
helyen 1200 forintért csinált egy oly pompás 
hat változatú orgonát, mely a felmerülhető 
igényeket minden tekintetben kifogástalanul 
kielégíti. Az istentisztelet rendje, bensősége 
biztosítva van. Ily kis helyen, valódi művészet 
kellett hozzá elhelyezni egy ilyen kedves orgo-

ségi 
az 
köteles.

Radu püspök ki is vitte, hogy az állam a 
belényesi tanárok fizetését egészítse ki. Az 
állam ebbe bele is ment. Most aztán elő áll a 
tisztelt »Lupta» és megtámadja Radut, mint 
aki eladta a belényesi gimnáziumot, ahelyett 
hogy a sajátjából fizette volna a tanárokat. És 
teszi ezt a »Lupta» akkor, 
Radu püspök évente hozott 
zetért.

De hát a hazai román 
tatlan kezekben van. Ezek 
gyártás dicsőségéért dolgoznak. Tönkre teszik 
a kiadókat a részvényeseket, és önmagukat, 
hogy aztán okuk legyen kiáltani: s íme a 
magyarok okai mindennek I»

Az ilyen sajtó politikusai aztán ne csodál­
kozzanak, ha a magyarság nem ad rájok 
semmit.

Különben is Radu püspök az ország köz­
életében sokkal magasabban áll, semhogy őt 
holmi önképzőkör! stilgyakorlatok zavarba 
hozhatnák.

Nagyobb zavarban vannak az itteni keres­
kedők, akiknek megrendelt portékái a vasúton, 
bála a hivatali felügyeletnek, rendesen meg­
dézsmálva érkeznek meg. Több mint három 
hónapja a nagyvárad-belényesi vonalon a szál­
lítmányok rendszeresen meglopatnak. Vég vász­
nak, zsák lisztek, borok, konyakok, rumok, 
cukrok sőt seprűk is eltűnnek s jogorvoslat 
nincs sehol. Most a kereskedők a kereskede­
lemügyi minisztériumhoz fordultak panaszukkal, 
hogy a nagyvárad-belényesi vonal jól rejtőzni 
tudó házi tolvajaival szemben elvégre védel­
met Találjanak.

Hát bizony furcsa, nagyon furcsa!
E vonal kezelőségénél a közönség szám­

talan esetben hiában emel panaszt. Azzal tor­
kolják le az embert, hogy ne tessék hangos­
kodni, mert leszállítjuk az urat! Elvégre miért 
éppen a mi vonalunk az, lL_. ——"„1—L 
minden szabad ? . . .

mikor jól ismeri 
áldozatait ez inté-

sajtó nagyon ava- 
az olcsó mártir-

panaszt. Azzal tor-

ahol mindenkinek

Gedeon.

A SZENT LÁSZLÓ nyomdában 
legújabb divata és legcsinosabb név- 
Ä, valamint a legssebb báli és 

ii meghívók, ugyssintén minden­
féle nyomtatványok jutányos árban 
késsittetnek a legszebb kivitelben.
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a
Matholikus Líceum

A hideg időjárás arra kényszeritette 
Kath Líceum rendezőségét, hogy a főgimná­
zium díszterme helyett előadásait a kir. kath. 
jogakadtfftiá dísztermében tartsa meg, amelyet 
az igazgató kész örömest bocsátott a kör ren­
delkezésére. Itt tartotta meg a kör az első 
böjti estét, zászlót bontva a szent Vince egy­
let eszméje mellett.

Lapunk felelős szerkesztője, dr Vucskics 
Gyula esperes-plébános tartott előadást »A sze­
gények szolgái« címmel. Lapunk szerkesztőjé­
ről lévén szó, az előadás méltatásától el kell 
tekintenünk. Méltatta azonban a beszédet a 
közönség, melynek szivében az előadó lelkes 
szavai fogékony talajra találtak. A Szent Vince 
egylet eszméje most már szétszóródott a ke­
resztény közönség körében s Vucskics be­
szédje nyomán terjedni, nőni, erősödni fog, 
egészen a megalakulásig. Az első böjti elő­
adás ezzel erős kézzel nyúlt be a szociális 
kérdések megoldásának irányításába s az a vi­
haros taps, amellyel fogadták, reményt nyújt 
arra, hogy a felvetett eszme minél hamarább 
meg fog valósulni. Felelős szerkesztőnk elő­
adását lapunk tárcarovatában közöljük.

A szónoki beszéd előtt Fekete Ferenc jog­
hallgató szavalta el Somló Sándornak »Az 
apród« cimü költeményét. Szépen kidol­
gozva adta elő a költeményt, de a siker egyes- 
egyedül a szavalóé. Somló verse üres szenti- 
mentalizmus, unalmasan hosszú lére eresztve, 
emellett iránya sem megfelelő. Fekete készült­
sége különb verset kíván.

Befejezésül Beleznay Antal vezetése alatt 
a férfikar adta elő Mosonyinak »Szentelt han­
tok« cimü remek szerzeményét. A Beleznay 
vezetése alatt fellépő énekkar mindig csak 
dicsőséget és elismerést szerez mesterének. 
Pompás összetanulás, művészi előadás, erő a 
színezésben jellemezték a tegnapi énekszámot 
is, amely igazán magas színvonalon állott s 
közönség osztatlan elismerésével találkozott.

a

a
Tájékoztató.

Február 24. A Sport Egylet dhztornája, 
reáliskola torna csarnokában, délután 4 órakor.

Március 7. este ő. Kath. líceumi böjti estély 
a jogakadémia dísztermében.

Március iß. A Szacsvay-szobor leleplezése.
Március 21. este 6. Kath. líceumi böjti estély 

a jogakadémia dísztermében.
Április 13, Kath. líceum zárünnepélye.

Tisztelettel felkérjük vidéki előfizetőinket 
hogy úgy hátralékban levő, valamint 
a jelen negyedre szóló előfizetéseiket 
mielőbb beküldeni szíveskedjenek, 

hogy a lap szétküldésében fennakadás ne 
történjék.

* Személyi hír. Siket Traján, posta és 
táviró igazgató hivatalos ügyben Debrecenbe 
utazott.

* A pénzügyi bizottság ülése. Nagy­
várad város pénzügyi szakbizottsága ma, február 
22 én délután 4 órakor ülést tart, amelyen a 
következő fontos ügyek kerülnek tárgyaié ra:

1. Lukács Ödön tanácsnok javaslata a 
vízmű kibővítési költsé;einek mikép leendő fe­
dezése tárgyában.

2. A csatorriázási szabályrendelet pénzügyi 
' részének tárgyalási.

3. Lukács Ödön tanácsnok javaslata a ház­
adó törvény mikénti módosítása, valamint az

1896, évi XXtti. t.-c. hatályának rfifl? módon 
leendő meghosszabbítása tárgyiban.

4! Ugyanannak javaslata a progressiv adó­
zás t^ábna“gyváradi aIbohol ellenes munkás 
egyesület 200 kor. segély megszavazása iránti 
kérelme.

* A ssinhási a«er«ödéi aláiráaa. Nagy­
várad város szinügyi bizottsága elhatározta, hogy 
Somogyi Károly színigazgatónak a mostani szer­
ződés lejárta után újabb három évre, pályázat 
mellőzésével átadja a Szigligeti színházat. Ezen 
határozat alapján a szerződést a szinügyi bi­
zottság elnöke Somogyival tegnap Íratta alá. A 
szerződés teljesen a régi szövegű, csupán az 
eddigi egy jótékony előadás helyett évenként 
kettőt biztosit a városnak s a változott viszo 
nyokhoz képest a szerződtetések ideje Virág­
vasárnap helyett szeptember 1-re van áttéve. 
A szerződés előbb a szinügyi bizottság, azután 
a közgyűlés elé kerül.

* 48 as népkör gyűlése. A »nagyváradi 
48-as népkör« ma, pénteken este 6 órakor, a 
48 as népkör Szent László-téri (Zsiga-házban) 
levő helyiségében, a közgyűlést előkészítő vá 
lasztmányi gyűlést tart, m lyre a kör tisztvi­
selői és választmányi tagjai ezúton is tisztelettel 
meghivatnak. Az elnökség.

* A tiszti orvosok fegyelmi ügye. A 
nyár folyamán Gerő Armin rendőrfőkapitány 
jelentést terjesztett a polgármesterhez a köz­
biztonsági és közegészségügyi szolgálatról s a 
jelentésben kifejezte, hngy a piaci élelmisze­
rek, valamint az élelmiszerek árulásával fog­
lalkozó üzletek vizsgálata nem felel meg a 
követelményeknek, mivel a tiszti orvosok vagy 
éppen nem, vagy csak úgy ritkán és felüle­
tesen teljesitik a vizsgálatokat és az élelmi­
szerek ellenőrzését. Dr Baróthy Ákos városi 
főorvos, továbbá dr ?>erkovits Miklós, dr Mayer 
László és dr Nemes Áron tisztiorvosok a je­
lentésnek rájuk vonatkozó részét magukra 
nézve sérelmesnek találták s együttesen kér­
ték maguk ellen a fegyelmi vizsgálat elrende­
lését. Ezen kellemetlen ügyben a vizsgálat be­
fejeztetvén, a fegyelmi választmány tegnap 
délután tartott ülésében hozta meg határozatát. 
Giacz Antal főispán elnöklete alatt jelenvoltak: 
Miskolczy Barna, Franko Endre, Rádl Ödön, 
Papp Miklós, Varró Domokos és dr Istvánffy 
István előadó. A fegyelmi választmány a vizs­
gálat adataiból nem látta beigazolva a főkapi­
tány jelentésében foglaltakat, s Ítéletében ki­
mondotta, hogy a tisztiorvosok ellen a főkapi­
tányi jelentésben foglalt adatok teljesen valót­
lan k, alaptalanok s a tisztiorvosok a piaci 
vizsgálatra és az élelmiszer üzletek ellenőrzé­
sére vonatkozólag kötelességeiket lelkiismere­
tesen teljesítették. A fegyelmi választmány 
ítéletét egyhangúlag hozta meg. Ezen elsőfokú 
ítélet ellen, mint értesülünk, a főkapitány fe- 
lebbezéssel él.

* A kötegyáni elüljárók lemondottak. 
Kötegyán község elöljárósága a múlt évben 
egy napon egyszerre lemondott. A lemondást 
beterjesztették az alispánhoz, aki az illetékes 
nagyszalontai főszolgabírónak adta ki jelentés 
tétel végett. A nagyszalontai főszolgabíró teg­
nap tette meg jelentését az alispánhoz A je­
lentés szerint az elöljárói tagok azért mon­
dottak le, mert a szabályok szerint rájuk 
nézve kötelező házasság kihirdetéseket nem 
akarták teljesíteni. A megtartott elöljárói tagok 
választásán Seres János kivételével mindnyájan 
meg lettek választva az előbbi tisztségre a le­
mondott tagok Seres a választást megfelebbezte. 
A vizsgálat meg lett indítva annak megállapí­
tása végett, hogy mennyiben alapos az ex-biró 
felebbezése.

♦ Miért épült a éMbrozdiáMI dús 
tOrtttO? Miért bútorozták bft azt pazar téMyal 
és Ízléssel? Háiininckilenc városatya erre? azt a 
választ adja, högy azért, hogy legyen a szabadinak 
nevezett líceum közönségének mit elrongálni. Mert 
ne tessenek azt gondotok hogy u. n. szabad 
líceum közönsége csupa előkelő hölgyből áll. Éret­
len gyerekek, »jogot a népnek« jelvényes suhan- 
cok telepszenek a kényelmes ülésekre s hagynak 
maguk után kiirthatlan nyomokat, amelyeket egyik 
főhivatalnok tegnap felháborodással konstatált. E 
nyomok mellett csekélység az, hogy a padokat 
egyik kedélyes »szabadgondolkodó« szépen kifa­
ragta bicskával. Ha ez az a »kulturális munka,« 
a melyet a 39 városatya egy kesergő beadványban 
felhoz, hát ezt a tűzoltó laktanya udvarán is el­
lehet végezni, nem muszáj a város legszebb ter­
mét kikeresni rá. A 39 panaszkodó »örömes 
meghozandónak« tartja azt az áldozatot, a mely a 
szabadgondolkodók nyomainak eltakarításával jár. 
Ha olyan örömest, hát fizessenek örömest ők. ügy 
aztán ki lehet adni a termet.

Feljegyzésre érdemes, hogy a 39 aláíró közül 
30 zsidó, 13 szabadkőműves és 4 pedig katholikus.

* Halálozás, Özv. Nagy Mihályné szül. 
Heiczer Maria, élete 50-ik évében szerdán el 
hunyt. Temetése ma, pénteken délután 3 
órakor lesz a Liliom utca 99. sz. háztól.

* Ijeszt az árvíz. Az egész országban 
ijeszt az árvíz veszedelme. Különösen a bekö­
vetkezett olvadás, esőzés és havazás miatt. — 
Nagyvárad is alig kerüli el a veszedelmet. A 
Pece már tegnap erősen megdagadt s lehet, 
hogy mire e sorok napvilágot látnak, a kör­
nyék lakosait ismét elönti az ár. Az Adüna- 
patak is derekasan megnőtt s tegnap este el­
lepte a szőllősi legelő egyrészét. — A belügy­
miniszter tegnap körrendeletét intézett a tör­
vényhatóságokhoz, amelyben felhívja figyelmü­
ket az árvíz elleni védekezésre. A földmivelés- 
ügyi miniszter már kiadta rendeletét. Tudatja 
a belügyminiszter, hogy a csendőrséget utasí­
totta, miszerint veszély alkalmával a hatóságok, 
ármentesitő társulatok működését különösen az 
élet- és vagyonbiztonság tekintetében támogas­
sák s megkereséseiknek azonnal tegyenek eleget.

* Köszönetnyilvánítás. A margittai 
róm. kath. iskolák javára 1907. február 10-én 
rendezett mulatságon felülfizetni sziveskedte . 
Dr Szmrecsányi Pál 40, Lindenmayer Károly 
16, Vinkler József, Grócz Béla, dr Karácsonyi 
János 10—10, Gróh Ferenc, Zelinka János 
5—5, dr Székely István 4, Hóza János 2 kor. 
Mely kegyes adományokért ez utón hálás k 
szönetét fejezi ki az iskolaszék.

TÁVIRATOK.
Wekerlét Bécsbe várják.

Budapest, február 21. (Saját tud. táv.) 
Bécsből jelentik, hogy Wekérle miniszter­
elnököt e hó 26-ára Bécsbe várják A 
két kormányelnök ez alkalommal uJra 
felveszi a kiegyezési tárgyalások fo­
nalát.

A horvát bán kihallgatáson.
Budapest, febr. 21. (Saját tud. táv.) 

Bécsből jelentik: A király ma délbeni 1 
órakor hosszabb kihallgatáson foga a 
Pejacsevich Tivadar horvát bánt. A ban 
az uralkodónak a horvát folyó ügyekről 
referált. Az uralkodó megadta legtels 
hozzájárulását az előterjesztett javasa

* tokhoz. ' « nobfiii»
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A Unitók flzetésrendesése
Budapest. febuár gi- (Wt .tód táv.y 

Hir szerint a közpklatAsfigyi bizottság 
holnapi ülésén a tanítók fizetésrendezé­
séről szóló javaslat előadójául Bedőházy 
János képviselőt fogják megválasztani.

Üldözött irodalmi társaság
Budapest, febr. 21. (Saját tud. táv.) 

Temesvárról küldöttség járt ma Apponyi 
Albert kultuszminiszternél. A küldöttség 
szónoka, Sióra Szilárd dr, arról panasz­
kodott a miniszternek, hogy a városi 
hatóság üldözi az Arany János irodalmi 
társaságot. A küldöttség egyúttal átnyúj­
totta a miniszternek a város memoran­
dumát a harmadik egyetemnek Temes­
várt leendő felállítása tárgyában. A mi­
niszter szívesen fogadta a küldöttséget 
és megígérte, hogy a panasz dolgában 
szigorú vizsgálatot indít. Az egyetem felől 
kijelentette, hogy annak felállítást helye 
tekintetében a kormány még midig nem 
döntött.

Günther Antal mandátuma.
Budapest, február 21. (Saját tud. távj 

Iglórol jelentik, hogy ott a mai napon egy­
hangúlag képviselővé választották Günther 
Antal igazságügyminisztert. A miniszter 
fia és veje kíséretében Iglóra utazott, 
hogy személyesen vegye át a mandátu­
mot. A minisztert választói nagy ováció­
ban részesítették. Günther Antal délután 
o órakor visszautazott Budapestre.

' •>' ■'» '* * ' 'W í* '} 'f.......... .

ügyész ma reggel megjelent a letartóztatott 
diákoknál és megmagyarázta nekik, hogy éhe­
zésükkel nem fognak célt érni.

színház
A hét műsora.

Péntek: A Múlt (bemutató.) 
Szombat: A Múlt.
Vasárnap: Kék asszony.
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házhoz szállít

tejgazdaság. |
Nagyobb uradalmakkal kötött egyez- 

ség folytán naponta fejt S

friss tejet I 
—• mely minőségre minden keze­
lést felülmúl,
bármily kis mennyiségben is.

Minden megmaradt tej mennyi­
ségből technikai utón kitflnő 
tea vajat állít elő, melynek 
minden darabjain a valódiságot a 
czégjelzés biztosítja if ffij-á uzegjeizes uiziusuja.

iÉ A tej kitűnő minősége és táp- 
W? tarlí.ima minden vidékről beszál-

6. B.-Ujfalu, Derecske.
7. Szalonta, Geszt, MezŐgyán, Zsodány, 

Kotnádi.
8. Középes, Papfalva, Tóti, Micske, Pok- 

lostelea, Sárszeg, Csanálos, Szentjobb, Stalárd, 
Bihar.

6. B.-Ujfalu, Derecske.

Lueger állapota.
BéCS, február 21. (Saját tud. távirata.) 

Lueger polgármester állapotában ma nincs 
változás. Egészsége annyira javult, hogy 
mától fogva nem adnak ki orvosi je­
lentést.

A közigazgatásibizottság ülése.
Budapest, február 21. (Saj. Tud. Táv.) 

A képviseíőház közigazgatási bizottsága ma 
délután Batthyány Tivadar gróf elnöklésével 
ülést tartott az autonom magyar vámtarifa tár­
gyában. Az ülésen felszólalt Kossuth Ferenc és 
körülbelül ezeket mondta:

— A kormány azért határozta el magát 
arra, hogy az autonóm magyar vámtarifát le- 
tárgyaltatja és törvényerőre emeli, mert az 
Ausztriával felvett kiegyezési tárgyalások oly 
hosszú időre nyúltak, hogy miatta az országot 
nem lehetett abba a helyzetbe juttatni, hogy a 
külállámokkal kötendő szerződéseink becikke- 
lyezve ne legyenek. Kijelenti azonban, hogy a 
kiegyezési tárgyalások fonalát a két kormány 
e hó 28-án újra felveszi és megszakítás nélkül 
folytatja, hogy legkésőbb husvétig befejeztesse­
nek. Akár eredményesen, akár a nélkül. A 
vámtarifát a kiegyezéssel való szoros össze­
függése miatt csak általánosságban fogják 
egyelőre letárgyalni s csak a húsvéti ünnepek 
után fogják a részleteket minden további halo­
gatás nélkül letárgyalni.

A tárgyhoz sokan szólották, a javaslat 
•előadójául pedig Földes Bélát választót a meg 
a bizottság. *

Diákok éhségsztrájkja
Budapest, február 2t. (Saj. Tud. Táv.) 

Lembergből jelentik: A letartóztatott rutén 
"Egyetemi hallgatók ma reggel megtagadtak 
minden táplálkozást s kijelentették, hogy addig 

-éheznek, mig szabadon bocsátják őket. Az

uiiwm u nuvoivi

Ütött teíet bűimül s a kihordás 
pontossága minden gazdasszony 
előnyére szolgál.

Lefölözött, sütésre alkalmas tej 
literenként 8 fillér. — Nagyobb 
és állandó vételnél árkedvezmény.
Iró, tejszín, túró, tejföl bármikor kapható 

Megrendelés bármely kihordónál, 
vagy a Menház-utca háta mögött 
Grünfeld Áron lakásán, Liget- 

utcza, 13. sz. a. eszközölhető.

KÖZGAZDAS.

Egyéb ügyek.
Földmivelésügyi miniszter leirata kapcsán 

a választmány felír a lóhere és lucerna magnak 
forgalomba hozatalánál szigorú ellenőrzés gya­
korlására nehogy arankás magvak kerüljenek 
piaci eladás alá.

Ugyancsak felír a választmány a földmive- 
lésügyi miniszterhez, hogy eszközölje ki, misze­
rint a nagyváradi katonai kincstárnál termelendő 
korpa egész mennyiségben adassék át a vár­
megye gazda közönségének.

Biharvármegye és Nagyvárad város főis­
pánja értesíti az egyesületet, hogy a Sebes-Kö- 
rözs menti községekben rendezendő füzvesszö 
íonási tanfolyamokon, valamint a készítendő 
háziiparcikkek beváltására összesen 11400 ko­
rona segélyt engedélyez. Igazgató választmány 
örömmel vette a főispán urnák ezen értesí­
tését.

Bibarmegye alispánja a Felsö-Derna köz­
ség hetivásár iránti kérvényét véleményezés 
végett az egyesülethez átteszi, igazgató választ­
mány tekintettel azon körülményre, hogy Felső- 
Dernán levő ^nagyszámú munkás család ^leírni 
cikkeinek beszerzésére a heti vásárra szükség 
van, a felső dernai heti vásár engedélyezését 
javasolja.

A Gazdasági Egyesületek Országos Szö­
vetségének szervezeti szabályzata értelmében 
a Biharmegyei Gazdasági Egyesület 8 taggal 
vesz részt az O. M. G. E. választmányában. 
Az egylet kiküldöttjeinek Telegdy József, Ssu- 
nyogh Szabolcs és Erős Rezsőnek mandátuma 
lejárván, a választmány újból megválasztotta az 
O. M G E. választmányába Telegdy Józsefet 
és Szunyogh Szabolcsot, mig Erős Rezső he­
lyébe, kit a múlt év folyamán az O. M. G. E. 
választott meg választmányi taggá Papp Imrét 
választotta meg a választmány, miáltal a Bi- 
harmegyei Gazd. Egylet most már 4 taggal 
van képviselve az O. M. G. E. választmá­
nyában.

Földmivelésügyi miniszter a
Ságról és mezőrendőrségről szóló törvényt re­
vízió aló óhajtván venni, felkérte az egyesüle­
tet, hogy erre vonatkozólag véleményes jelen­
tést terjesszen elő. A legutóbb tartott választ­
mányi gyűlés Erős Rezső. Telegdy József és 
Zathureszky Kíván urakat kérrte fel a neve­
zett törvény áttanulmányozására és vélemé­
nyez jelentés tételére.

A kiküldött bizottság, melynek előadói 
tisztét Zathureózky István kiváló szakértelem­
mel töltötte be, beterjesztette javaslatát a tör­
vény revíziójára nézve. A választmány a beter­
jesztett javaslatot magáévá tette s a földmű­
velésügyi miniszternek felterjeszteni határözta. 
Ezen szakszerű munkálkodásért úgy Zathu 
reszky István előadónak, mint a bizottságnak 
köszönetét' mond a választmány.

Igazgató választmány elhatározta, hogy az 
ősz folyamán Székelyhtdon szarvasmarha és ló 
kiállítást, Mezőtelegden és Gyantán díjazással 
egybekötött szarvasmarha kiállítást rendez.

A választmány tudomásul vette az elnök­
ségnek azon intézkedését, hogy március' hó 
2-án B-Újfaluban és március hó 5-én Bihar- 
diószegen tenyészbika vásárt rendez az egye­
sület.

Még több apróbb tárgy után a választ­
mány behatóan foglalkozott a vármegye mun­
kás és cseléd viszonyairól, mely után az ülés 
véget ért.

A gabonatőzsde határideje
Budapest, február 21

Búza április — — ~ 14.92 ^.4’96
Rozs április - - - 13'58 - 13.60

’ Tengeri május 1907 — — 1630 1040
Repcze aug.-ra — — — 26 50 — 26 70
Zab ápr.-za -u - r- M rJP

me:

A gazdasági egyesület ülése
A biharmegyei gazdasági egyesület igsz 

gató választmánya február hó 21én délelőtt 
10 órakor Telegdy József e. alelnök elnöklete 
gyűlést tartottak.

Telegdy József a tagok üdvözlésével a 
gyűlést megnyitván, felhívja a titkárt a tárgyak 
előterjesztésire.

Vicinális vasutak a megyében.
Titkár előadja hogy a kereskedelemügyi 

miniszter tervbe vette a jövőben létesítendő 
helyi érdekű vasutak építési programjának meg­
állapítását, felkérte az egyesületet, hogy jelölje 
meg azon helyi érdekű vasutak irányát, melyek­
nek mielőbbi kiépítése közgazdasági szempont­
ból különösen indokolt és kívánatos.

Igazgató választmány ezen szempontokat 
figyelembe véve a következő helyi érdekű, 11 
letve keskeny vágánya vasutakat jelölte ki.

1. Beél, Tenke, Less.
2. Hosszupályi, Konyár, Esztár. Pocsaj, Kis­

marja, Kereki, Kisszántó, BiharpüspökL
3. Beél, Menyháza, Rézbánya.
4..Székelyhid, Nagyiéta.
5. B. Újfalu, Bakonyszeg, Dózsa, Zsáka, 

Darvas, Csökmő, Szeghalom.
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ÉrtéktŐMid».
Budapest, február 21.

678— 
796— 
506— 
525—

7?.

. Qszrák lúleírészvány
’ Magyar hitelrészvény

Leszámítoló bank -
Rimamurányi — -
Osztrák-m. állam vasutirészvény b7O 
Közúti vasút — — — 594—

Hivatalos árfolyamok.
budapesti áru- és értéktőzsde 1907 február 21-án. 
Magyar aranyjáradék 4*/o — — 1qÍ’^
Magyar koronajáradék 4% — —
Magyar keleti vasúti államkötvény 4% 84bü
Magyar földtehermenlesitési kötvény 4% 95.2g
Horvát-szlavon földtehermentesitési kötvény 96’ 
Magyar gyeremény sorsjegy-kölcsön — 202—
Tisza zab. és szegedi sorsjegy-kölesön — 15150
Osztrák járadék ezüstben — — — 99’20
Osztrák járadék papírban — — — lüUZö
Osztrák korona járadék — —■ —•
Osztrák járadék aranyban — — — 9930
I860. oszt, államsorsjegyek — — l“5'
Osztrák-magyar bankrészvény — — 157—
Magyar hitelbank részvény — — — 17.60
Városi villamosvasút — — — ®^6 50
Osztrák hitelbank intézeti részvény — 686— 
20 frankos frankos (Napolendor) — — 687'75 
Osztrák-magyar államvasuti részvény — 19 08
Német birodlmi márka — — — 117’52
London vista-------— — — 24107
Páris vista a — — — — — 95 45
20 márkás arany — — — — 23 48

Nagyváradi hetivásár.
A nagyváradi piaczon 1907. február 18. 

19. napján tartott vásárban eladott termeszt- 
mények és élelmi szereknek árjegyzéke:

Tiszta búza 1-sö 13’40 13’20 Kétszeres 
búza 11— 10’80 10’60 Rozs 10’80 10.60 1

,77'. 7‘7 7 ;
i <oon 19-__ 11’80 Zab 13.60Ä 6 209- ^’0

UoS 36-. B.6 18- »•>«“ *>« -.•
6.— 100 kiló lángliszt 26— Zsemlyehszt 24 80
Fehérkenyérliszt 24’20 Barnakenyér liszt 21 

fuvarral 5 60 Szalma fuvarral 120 Só 
J56-—. Zsup-szalma —14. Alom-

1 köbméter bükkfa 8’—. Tölgyfa 
, kila 

1’36 kiló marhahús III. o. 128
— 1 liter uj-bor 80’— liter pálinka 
ílvapálinka 1’60, 1 liter sa® 2’-

1 mm

SZGDä !*•»•>•*«•«-
zott szalonna 156—. Zsup-szalma
szalma 10 l -----
—8. Cserfa 8—. 1 kiló marhahús I. o. 144,
marhahús II. o.
1 liter ó-bor 1’—
—.72. 1 liter szi.,«E"............ .. . Qn.

m. kősó 21’80. 1 mm. nyers faggyú 80
m m-olvaszt. fag,u 96 — 1 mm. szappan 52.- 
mm birka gyapjú --.lm m. magyar .gyapjú 
mm. hltr. -bor 64 — 1 hltr. ujbor 38 
m m mész 180 1 mm kémény faszén 
mm. puha faszén 3 1 - hltr. kendermag

1
5
1
1 
1
1 Nagyvárad v a r o s 
VILLAMOS MÜVE
Ä5X' *5 izzólámpa körtéket ■» 
kaphatói A sima izzólámpa ára darabonként 7' 
fénvk^p'sz-<árapák és mindennemű izzólámpa xm —-- 

0””ol‘

Csillárok, és villamosmotorok árak mellett ívlampák-------- ---------------
kaphatók A villamos mfi .igazgatósága elvállalja . 

villatnosvilág i t á s i •«*-
erőátviteli berendezések felszerelését, bővítését, átalakítását, javítását. Ivlimpák kezelését, bozzávat 
szénpálcák szállítását, berakását és minden e szakmába vágó nwi.k álatokat a legolcsóbb ár melleo

Nagyobb megrendeléseknél megfelelő engedmény Költségvetés ingyen.

_ __  4 hit. köles—. 1 hltr. repose — — 
hjt 1 dió 38 — 1 hÜr mogyoró----- . 1 fatlr
aézalt szilva 76-— 1 klg savanyu káposzta 20 
1 klg szalonna nyers 1’44 1 klg sertéshús 144 
1 klg Vereshajyma 14— 1 klg foghagyma —‘ 40 
1 klg bors 2 20 1 klg paprika 4'50 1 klg barna 
kenyér 18— Egy liter kőolaj —44

Forgalmi kimutatás 1907 íebr. 18 — 19 
Tiszta búza körülbelül 110Ó htl — Kétszeres búza 
400 hltr Rozs 600 hltr Árpa 200 hltr Zab 100 
hltr Tengeri 200 hltr burgonya 55 hltr.

A exerkesztésért felelős i
Dr. VUCSKIOS GYULA.

ron 3 legfeljebb 3’4 watt fogyasz- 
in-jlye't egolcsóbb áro ■. 

Mi'lyos (matt), színes 
ugyancsak kartell áron 

osuúu'n-bi'Upá'x gy«r-

_______________ _____ ,____ !-------2-------- ---------------------------- 1
Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban. [

SZENT LÁSZLÓ KŰHYVNYOMDA
Nagyvárad; Szilágyi Dezső-n. 3« szám

Művek 
folyóiratok, hírlapok, 

vonaliatok, 

gazdasági nyomtatványok, 
egyházi, községi 

és egyéb 
hhatalos nyomtatványok, 

körle velek, 
levélboritékok.

Elvállal és készít:
ízléses kivitelben

mindennemű

nyomdai munkáltat
jutányos árak mellett.

Vidéki rendelések gyorsan és pontosan eszmélteinek.

Levélfejek, 

számlák, falragaszok, 
báli meghívók, 

táncrendek, étlapok, 
naptárak, 

palackfeliratok, 
névjegyek, 

g yászlapok 
stb. a nyomdai szakba 
vágó nyomtatványok 

készítése.

1[ lat, és gőr. szert, kath. egyhazme: 
ipifF*’’ raktára. **^1

íyei nyomtatványok
Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.



V I MEN ET RE ND.
Érvényes 1906. évi október 1-től

agy várad—Budapest
1'GyTvjGy.v

Nagyrirad^Kolo&Bvár Püspök-Ladany—Debreczen—Érmihályfalva z

Nagyvárad 
B.-Püspöki 
Bor* 
M.-Keresztes 
^..pótért 
B..üjfalu 
Sáp , 
Báránd 
p.-Ladány 
Szolnok 
Nagy-Káta 
B..pest

ind.

érk.

4 151

521

5 39)

9>3S.

2

3 18

4 03
39
341

7|5o!

8
43
52

9 21

01
38

iz.vJIBz.v. . V.
11
11
11
12
12
12
12

1
1
3

109 
L119 
1126 
1139 
1151 
1205 
12 25

10
11 - -
12 36 5
l|50|| 6

3f
41 
5-!
0! 
r
21 
4' 
01111241

2130 
2I44I 
2 
3 
3 
4 
4 

' 4

Budapest—Nagyvárad
Gy. vllGy.v

Nagyvárad 
2*44 V.-Veleuce

F.-Vásárhelv54..________
18 M.-Telegd
33 Élesd
04
34

45|| 119'05 13
4911 3 44 -------
OS 5I1OI-------

'401 7I10Ü-I-

Rév 
Brátka

36 Bucsa 
Csúcsa 
B.-Hunyad 
Kolozsvár

ind.

órk.

Gy. vjlSz. v.| Bi 
_ & 

4 
4 
4 
5 
5 
5 
6

Si.v.

2 
t3 
3

ä

26

16 
.52 
5!5H 

i! I II

4
4

2
2
2
3
3
3
4 
4
5 
5 
6

31
42 
04 
23
50 
14 
36 
02
49 
59

10
17
18
50 
08 
33 
66
17 

642 
7 23 
8!37

12
12
12

1
1
2
2
2
3
4
5

41
48
59
22
43
11
37
58
23 
03 
15

7

7 
t7

8

Í4|Püspök-Ladány 
Debrecen 
érmihályfalva

ind.

órk

Gy.vi|Gy.v]|Bz.v.|8z.vjib«.vJfr. vT

11
12

1

20
27
08

6 51
7 57

6105
67 45

Kolozsvár—Nagyvárad

31
44 
05

8
9

10

51
21
18

Érmihályfalva—Debreczen—]

Érmihályfalva 
Debrecen 
P.-Ladány

Debrecien—Magy-Léta—

-Ladány

érk.

ind.
IBz.v.1 Sz. VJ Gy.vi Gy.v] BZ.V.J
10 43 603 8 02 8 14 5 IS
12 07 Ó7 26l 8 57 4 16 610

1 17( -d 944 5 03 035|

Budapest 
Nagy-Káta 
Szolnok 
P.-Ladány 
Báránd 
Sáp 
B.-Üjfalu 
M.-Peterd 
M.-Keresztes
Bors 
B.-Püspöki 
Nagyvárad _

ind

érk'

9151
10 20
1119
1255

133
|+«

6

2 11

Nagyvárad—

ind.Nagyvárad 
Ősi 
Less 
Cséffa 
Szalonta 
Kötegyán 
Sarkad 
Gyula 
Békés-Csaba 
Orosháza 
H.-M.-Vásárhely 
Szeged érk.

Szeaely hid—!

Sz. v. Sz
6J 02 10
6 12 10
6 29 10
6 44 11
7 08 11
7 28 11
7 39, 11
7 59 12
8 251 1
9 15 2

10 OO1 3
10 45 4

ind.Székelyhid 
A.-Keresztur 
V.-Ábrány 
Mouos-Petri 
Margittá 
Felső-Abrány 
Száldobágy 
Bályok 
Szépiák 
IPP 
Sz.-Nagyfalu 
Szil.-Somlyó érk.

07

2
3
4

35
20
15
45

04, 
19

9

Cy-v^Sz-v. Sz. v. V. V.

Kolozsvár
B.-Hunyad

1 
ind. í

Gy.vj Sz
7
8

v-l
18
47

7 25 5
7

45
541

9
10

00
41

11110
12123

9 37 9 271 11 52 — — Csúcsa 12’55 9 23
11 13 11 53 2 091 6 00 Bucsa — --- 9 38
— — 12 07 2 21 5 11 Brátka 9 53
— — 12 24 0 35 5 32 Rév 1|37 10 10
11 46 12 46 2 53 6 01 Élesd fl50 10 27
— — 1 00 3 05 6 18 M.-Telegd 203 10 11
12 05 1 14 3 16 6 34 F.-Vásárhely -26 10 58
— — 1 28 8 28 6 53 V.-Velence 2- 11 07
— — 146 3 34 7 05 Nagyváradra érk. 232 11 13
12 26 1 1’48 3 44 1 7 53

10 131
10 30
10 39
1037

9 06, 
923

42

|8z.v.||Gy!v
il 51"6IŐ1

Gy. v
23

2 13
2 44

3 24
3 34
3 45

8,36

Szeged-
Sz. v.

4
4

Debrecen 
Sáránd 
H.-Bagos 
H.-Páíyi

12 59 M.-Pályi
2 13 N.-Léta-V,

914 
1031 
1129

Vértes—»ebrecien— 
Nagy-I^éts

P.-l.ad&ny—Szeghalom

ind.
VL
9

V.
86

V. v.
N.-Léta-Vértes ind.

V. v. 8z.v
4 31 525 1 05

10 181 5 16 M.-Pályi 5 47 1 38
10 28 5 26, H.-Pályi 6 00 1 42
10 45 5 45 H.-Bagos n 615 2 09
10 57 5 55 Sáránd w 6 87 2 20

értés érk 11 16 6 15 Debrecen érk. 7 15 3 15

Szeghalom—P. JLadAn;

Szeghalom 
E.üzes-Gyarmat 
B-N.-Bajom 
B.-üdvari

4 09|Szerep 
|P.-Ladány

ind.

érk.

10
10
11
11
12

20

4;

09,

5
6
7
7
7
8

51r

4:
3í

V. v.isV. v.
P.-Ladány 
Szerep 
B.-üdvari 
B.-N .-Bajom 
Füzes-Gyarmat 
Szeghalom

ind.l

érk.

04
40
67
19
03
28

48, 
03
26 
44 
54| 
18, 
44( 
40 
27 
02

5

451 7
56 7 
lőj 
34'

6 57;
7 411 
8!59!

lOiOá 
1055Í

;.-Som

7
8
8
9
9

10
4
5

40
20
44 
09
53
22
38 
09
49<
50

700 
7 55 

Tőd

Szeged ind.
H.-M.-Vásárhely , 
Orosháza
B.-Csaba ,
Gyula
Sarkad
Kötegyán
Szalonta
Cséffa , •
Less 
Ősi 
Nagyvárad érk.

2 44| 
" 31 

Í19i 
|48

4i
5|
6
6...
6 43
7 08

33

743
7 59 
810

Sz.vJ Sz. V- N. V.

320 101 52 T2tí

4 28 11 34/ 8 31
5 41 12 22 9 58
6 56 1 38, 4 50

4 19! 2 02 5 26
7 40 2 22 5 54
7 51 2 32 6 11
8 20 2 57 7 02
8 40 8 15 7 31
9 02 3 33 7 56
9 16 3 49 8 16

! 9 30 4 00 8|31

N agyvárad.—Arad Arad—Nagyvárad.
Sz. v |Sz. vl Sz. v

Sz-.Somlyó—Margittá—Székelymd.

ind.
V. v. Sz. v.
9 46 6 40 Szil.-Somlyó

10 30 7 22 Sz.-Nagyfalu
10 44 7 35 ípp
10 55 í 7 45 Széplak
11 40 8 04 Bályok
11 54 8 17 Száldobágy
12 19 8 37 Felső-Abrány
12 37 8 50 Margittá

1 00 1 9 12 Monos-Petri
1 30 8 40 V.-Ábrány
1 54 9 59 A.-Keresztur
2 ■ 18 1 -10 1 22 Székelyhid érk.

Sz. v.
18
43

V. v.

Nagyvárad—Gyoma.
V. d Sz- V-

Nagyvárad — — ind. 5 47 1 30
•Őssi — ' — H-’ — 6 07! 1 44
Üj-Palota — — 6 22ll 1 59
Gyires — — — 8 40;' 2 16
Körösszeg — — 7 Öli 2 35
Szakáll — — — , 7 39; 3 03
Nagy-Tóti , 7 55! 3 19
Komódi — — — , 8 25 3 45
Iráz — — — — , 8 42| 4 02
Kót - - - - 9 14, 4 25
Vésztő — — _ 9 40 5 02
Szeghalom — — „ 10 26 5 45
Körös-Ladánv — ., 10 47 6 02
Déva-Ványa — — „ 11 421 7 00
Gyoma — — — érk 12 28 7 44

Nagyvárad—Belényes—Vaskóh.

Nagyvárad — — ind. 
Várad-Velence „ 
Rontó 2 sz. őrh. (f.m. e. h.) 
Félix-Fürdő (m. h.) 
Kardó (m. h.) —» „
Nyárló — — _ 
Magyar-Gyepes (m. r. h.) 
Tasádfő (m. h) — 
Drág-Cséke — „
Magyai'-Cséke (f. m. h.) ” 
Dusesd (f. m. h.) 
Szombatság-Rogoz ,,
Hollód — _ 
Gyánta (m. h.) - ”
Zólyom — — __
Belényesörvényes

1«. sz. őrh. (f.m.h.)* 
Borz (f.m.h.) -
Belónyes-Ujlak (m.h.) „ 
Bonkolyos' (f.m.h.)

sSC0,dl‘' “ 

Bien^ 26. sz. őrh.(f.m.h.)

reggel
5
5
5
6
6
7

30 
42 
57 
07 
24f 
07 
21 
39
55 
14 
28 
01

7
7
8
8
9, - 

! 9 1 14
9
9

10
10
10
10
10

érk.

30
51

d. u.
4
4
4

001
10
22!
36 j
5010 ou,

11 19 
11 30’
11
12 

,12 
112

41

5
5
6
6
6

7
7
7
8
8

8
8
8
9
9
9
9

10
10

4- 
4! 
!
5’ 
5!
5 
5 

ti

35
47 
01 
19
38
48
58 
11 
50

2
2

3
3
3
4
4
4
4
5

29

18
55
08
24
44
22
33

Gyoma—Nagyvárad.

Gyoma — 
Déva-Ványa 
Körös-Ladány
Szeghalom 
Vésztő —
Kót - — 
Iráz — — 
Komád! — 
Nagy-Tóti 
Szakáll —
Körösszeg 
Gyires — 
üj-Pál óta — 
Őssi — — 
Nagyvárad

» ind.

— érk

N.-Várad 
ősi 
Less 
Cséffa 
Szalonta 
Kötegyán 
Sarkad 
Gyula 
Csaba 
Kétegyháza 
Arad

ind.

érk.
érk.
érk.

Sz. v^Sz. visz, v

5
6
6
7
7
7
8
8
9
8
9

10I20
10 Qn
10
11
11
11
11
12

2

I 6 02
1 ° 12

29
44
08
28
39
59
13| .
30í| 2
!2|j 3

I 6
6
6

30
4»
03|
26,1

7 
7

: 7 
11 
11 
12

4
4
5
5
6
6
6
6
7

45
56
1511

7
7
7

10
20

54
001
05
34| 7
29j 9

25[ 9 
3410 
38 4 
Oá 5 
2á 5 
3á 6 
67j 7 
151 7 
38 7 
49 8 
Ott 8

11!
12

1
2
2
2
2
3

! 3
3
4

16, 
00 
48| 
10
33 
43 
08 
20
43 
59
10

4
5
5
6
6
6
7
7
7
7
8

ind.Arad 
Kétegyháza 
Csaba 
Gyula 
Sarkad 
Kötegyán 
Szalonta 
Cséffa 
Less 
Ősi

56í
19
40
51
20!
40j 
02!
19
30

22
38
09
32
03

2411
33
57

9
9

10
4

57*1 5
00| 6 05 N.-Várad érk.

Nagyvárad—Érmihályfalya. I Érmihályfalva—Nagyvárad.
V. Sz. v. Sz. v.

Nagyvárad 
B.-Püspöki 
Bihar 
Paptamási 
Gyapoly 
B.-Diószeg 
Nagykágya 
Székelyhid 
Érselind4« urseunu

j Érmihályfalva

39J _____________

Sz vV sz
40 ’2130 
37; 
r!
401
12
38
52
10
22
48 
11 
33;

3
4
5
5
6
6
6

7
8
8
8
9

ind.

érk.

7
7
8
8
8
8
9
9

10

U 
10 
35 
03 
19 
44 
57 
33 
59 
31

4
4
5
5
5
5
6
6
6
7

25
40

24
37
53
05
28
49
19

érmihályfalva 
Érselind 
Székelyhid 
Nagykágya 
B.-Diószeg 
Gyapoly 
Paptamási 
Bihar 
B.-Püspöki 
Nagyvárad

ind

érk.

6
6
7
7
7
7
8
8
8
9

14!
40 
08 
20 
33
48
09
27 
52
06

5
6 
6 
7
7 
7 
8
8 
8 
9

20

48
08
22
42
03
30
58

1

V észtö—Kötegyán—Hollód. Hollód— án—Vésztő,

i 3 126 
13; 4102

4

5
6
«
6
7

9 °a; 
! 9 j 20!

8
8
8
9

33
22
52
07
38
50
23
47
12
27
46 
05

’F Vaskóh—Belényes—Nagyvárad^

2 
2
2
2
2
3
3
3
8
4

Vésztő — — — 
Okány — — — 
Gyanta — — — 
Sarkad-Keresztur— 
Méhkerék 
Kötegyán 
Kötegyán 
Pósa 
Hlye— 
Csegőd 
Erdő-Gyarak 
Árpád — 
Fekete-Bátor — 
Fekete-Tót 
Tenke — 
Rippa — 
Mocsár-Gyanta 
Hollód

30
41
56 
05 
21
58
11
28
43 
00 
13
45
56 
10 
31

Vaskóh-Barest ind. 
Lunka-Rézbánya (f.m.h.) 
Rieny 26 sz. őrh. (f.m.h.) 
Szudrics „
Dragonyesd 24 ő. (f.m.h. 
Belényes »
Fenes 22 sz. őrh. (f.m.h.) 
Sonkolyos (f.m.h!) „
Belényes-Ujiak (m.h.) 
Borz (f.m.h.) »
Belényesörvényes

18. sz. őrh. (f.m.h.)* „ 
Sólyom »
Gyánta (m.h. ' ; n
Hollód 
Szombatság-Rogoz „ 
Dusesd (f.m.h.)
Magyar Cséke (f.m.h.) „ 
Dr&Cséke >•
Tasádtó (mh.) . / ”
Magyar-Gyepes m.r.h.) 

kardó (m.h.)
Félix-Fürdő (m.h.) „

39 
49 
ö9’ 
11! 
23' 
44? Nyárló »
54. Kardó (m.h.)
07! Félix-Fürdő (m.h.) ,,
18 Rontó 2 sz. őrh. (f.m.e.h.

19| 10 34 Várad-Velence
49 Nagyvárad31 10

érk.

i reggel
4 02
4 14
4 28
4 40
4 51
5 10

' 5 20
1 5 31

.5. 43
i 5 52

6 01
6 09
6 28
6 41
6 56
7 22

1 7 36
7 55
8 09
8 25
8 87

’ 9 03
9 17

i 9 1 24
38

4

00
13
29
42
54
20
31

56
06

4! 30
4 "
5
5
6
6
6
6
7
7
7

39

911
42
56
13
26
52

ind.
Vegyesvonat

Hollód — — — ind.445 5.10
5.07 5.28 Mocsár Gyanta — ••
5.23 5.43 Rippa — — ~~ >»
5.36 5.52 Tenke — V- »>
5.52 6.07 Fekete-Tót —

órk. 6.- 614 Fekete-Bátor—
ind. 6.16 6.31 Árpád — — »>

6.29 6.46 Erdő-Gvavok — --- »>
6.48 6.58 Csegőú >>
7.02 7.13 Hlye — - i,
7.12 7.23 Pósa — —
7.21 7.33 Kötegyán — — érk.
7.39 7.54 Kötegyán — — ind.
7.52 8.09 Méhkerék — ——
8.17 8.37 Sarkad-Keresztur— „
8.41 9.06 Gyanta — — »»

, 8.53 9.19 •Okány — .— — . ••
érk. 9.03 9.31 Vésztő — — — érk.

Állomások

ind.

— érk.

Motoros

722

aegv. — 
Vadas — — 
Zsires-Megyer 
Kárász-Megyer 
Ludad — — 
Békés-Köröspart —

„ Széchenyi-tér 
„ aegv. — — 

Békéscsaba kitérő
,. Piacz-tér — 

Békéscsaba közrakt.

reggel 
4.00 
4.21 

f4.36 
4.47 

f4.57 
+5.07

5.19 
f5.32 

5.38 
te.es 

6.14
6.25

Vegyes vonat
4.35
4.46
502
5.24
544
6.06
6.16
6.25
6.34
6.57
7.07
7.19
8.06
8.15
8.33
8.43
9.02
9.20

11.- 
11.12 
11.33 
12.10 
12.32 
1.- 
1.11 
1.21 
1.31 
1.51 
2.00 
2.15 
2.40 
2.50 
3;10 
8?21
3.42 
4.02

o n a t

j 724 | 726 | 728

í. és in. osztály

d. e.
6.50
7.11

f7.26
7.37 

f7.47 
f7.57

8.09
f8.22

8.29 
f8.54 

9.05
9.16

d. e.
10.25
10.44 

fi 0.59
11.11 

f 11.21 
+11.81 
fll.40

11.54 
12.02 

fl2.27
12.38
12.49

A vonatok közlekedési ideje középeurópai időszerűit

| 730

d. u.
2.28
2.49 

f3.04
3.19 

f3.29 
••3.39 
■•3.48
4.02
4.08 

f4.33
444
4.55

d. u.
5.12
5.27

fő,47
5,53

f6.O2

f6.20 
••6.33 
6.39

f7,O4 
f7.14 
7.25

Van kitüntetve

8 11A vastagabb számok este 6 órától reggeli 5 óra 59 peresig terjedő
8 31 ' -------' ‘ ’
8 49 éjjeli időt, t-el jelzettek feltételes megállóhelyek:
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kiadóhivatalában.

Nyomata t a Saent László-nyomdában Nagyváradon.

sw* üj üzlet üj! üzlet

bútor-raktára
műasztalos-, kárpitos- és díszítő műhelye 
Nagyvárad, Fö-utcza 8. sz. Széchenyi szállodá­

val szemben.

ia®iaM3®i3®o»s

Baros u. 60. sz. a. volt Mandel féle házban)

OÍ’'*

fürdő szoba s hozzá tartozó mellékhelyiségből 
álló lakás 1907. január 1-től kiadó 
Értekezhetni a: Polgári takarékpénztárnál 
Kossuth u. 4 sz.

HIRDETÉSEK
jutányos árban

felvétetnek a

Pályázati hirdetmény.
A lemondás folytán megürült b. püs­

pökei segédjegyzői állásra pályázatot 
nyitok.

Felhívom a pályázni kívánókat, hogy 
képzettségüket igazoló okmányokkal sza­
bályszerűen felszerelt pályázati kérvényü­
ket, hivatalomhoz 1907 évi március hó
5- ik napjának déli 12 órájáig annyival 
inkább adják be, mert a későbben érke­
zőket Figyelembe venni nem fogom.

A választást 1907 évi március hó
6- ikán d. e. 10 órakor fogom B püspöki* 
község házánál megejteni.

A segédjegyző fizetése állami kiegé­
szítéssel 1000 korona, melyet előleges 
havi részletekben, a nváradi kir. adó- 
Jjjyatal fizet.

A megválasztott segédjegyzö köteles 
állását azonnal elfoglalni.

Nagyvárad, 1907 évi február hó 16. 
dr Havas Elemér, 

tőszolgabiór.

Meghívás.
A »Nagyváradi Hitelbank Részvénytársa­

ság* lgO7. évi február hó 28 án délelőtt 
11 órakor az intézet helyiségében

rentoüM közgyűlést
tart, a melyre a t. cimü részvényeseit tisztelettel 
meghívja
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Meghívás 
»Nagyváradi Takarékpénztár 

Részvénytársaság 

60-k rendes közgyűlésére, 
mely 1907. évi február hó 24-én délelőtt 
10 órakor, saját üzlethelyiségében fog meg­

tartatni.

T ú r <j y a i:
1. Az igazgatóság jelentése az 1906üzlet év 

eredményéről.
2. A felügyelő bizottság jelentése az 1906. 

évi zárszámadások megvizsgálása tárgyában és 
®zzel kapcsolatosan a mérleg megallapitása, 
valamint a nyeremény felosztása iránti határo­
zathozatal.

3. Az alapszabályok 40. § a értelmében 
kilépő 5 napibiztos helyére 5 napibiztos válasz­
tása 3 évi időtartamra; a lemondás folytán 
megüresedett 1 napibiztosi tisztség betöltése 
2 évi időtartamra.

4. Az igazgatóság előterjesztése a nyugdíj­
alap állásáról.

Minden részvényes, ki a közgyűlésen, részt 
akar venni, tartozik a közgyűlést megelőzőleg 
a társaság pénztárába részvényét, melyet leg- 
alább egy hó előtt saját nevére íratott, szelvé­
nyeivel együtt letenni, hol az Őt megillető 
szavazat számát előtüntető téritvénnyel látta­
tik e.l I...A mérleg eredeti példánya az üzlethelyi­
ségben folyó évi február hó 17-től megkezdő- 
döleg a részvényesek által megtekinthető.

Nagyvárad, 1907 február hó 6-án.
Sál Ferencz,

kir. tanácsos, igazgatósági elnök.

Figyelmeztetnek a t. részvényesek, hogy az 
alapszabályok 15. § a értelmében érvényes határo­
zat hozatalra 20 oly részvényesnek kell jelen 
lenni, kik a részvény tőkének legalább egy harmad­
részét képviselik

as igazgatóság.

A közgyűlés tárgyai:
1 Az alapszabályok 2-ik §-ának módosí­

tása s illetve a részvénytőke leszállítása feletti 
határozathozatal.

Egy igazgatósági tag választása 3 évre.

Jegyiét. Az alapszabályok 37. §. értelmé­
ben minden részvényes, ki a közgyűlésen részt 
akar venni, tartozik 3 nappal a közgyűlést meg­
előzőleg részvényeit a társaság pénztárába, vagy 
más, a társaság igazgatósága által a hirdetményben 
megdőlt pénzintézetnél letenni, hol az őt illető 
szavazat számát elötűntető és belépti jegyül is 
szolgáló téritvénnyel láttatik el, ngyanez áll a meg­
hatalmazottakra is.

Egy két .jó családból való, ||& 
2—3 középiskolát végzett fiú 

fizetéssel felvétetik 

tanulónak g 

a Szent László nyomdában. M

Állandó raktár:
szalon berendezések, mindennemű modern styl 
szerint. Vas, réz és hajlított fabútorok rendkí­

vül nagy választékban.

Pontos kiszolgálás Olcsó árak.
Kívánatra rajzok és költségvetések ingyen.

MAGIAK BANK Részv.-társaság
NAGYVÁRADON.

Alapszabályaink 10 §-a érteimében ezennel felhívjuk t. részvényeseinket 
hogy az esedékes részleteket pénztárunknál azonnal befizetni szíveskedjenek.

Nagyvárad, 1907. február hó 14-én.
Magyar Bank igazgatósága

Kivonat az alapszabályokból.
10. §.

A részvények árösszege a jegyzésnél kifizetett 10°/#on felül a következőző rész­
letekben fizetendő:

a) Az alakuló közgyűléstől számított tíz napalatt 20% azaz részvényenként 40 korona.
b) A többi 10% 1907. évi február hó 5-tól kezdődőleg minden hó 5-ik napján 

esedékes havi 100'|’os. azaz részvényenként 20 koronányi részletben.
A fizetések mindenkor Nagyváradon a részvénytársaság üzlethelyiségében teljesítendő*.

Az esedékes részletek befizetésével késlekedő részvényjegyzőkkel szemben az 
esedékesség után 8 nap leteltével jogosítva van a részvénytársaság a késedelmes rész­
vényjegyzők által jegyzett részvényeket bíróság avagy közjegyző közbenjötte nélkül 
magánúton értékesíteni, mely esetben a befolyandó vételárból 60|® késedelmi kamat és 
a 9-ik §-ban meghatározott átruházási dij és illeték levonása után megmaradó összegre 
a részvényjegyző igényt tarthat, de csak az esetben, ha annak felvétele végett a fizetési 
határidő lejártától számítandó egy éven belül jelentkezik, különben ez a maradvány a 
részvény társaság tartalékalapjához csatoltatik. .

Ez a rendelkezés nem érinti a részvénytársaság azon jogát, hogy a fenti eljárás 
mellőzésével a részvényjegyzőkön az esedékes részleteket 6% késedelmi kamattal együtt 
törvényes utón behajthassa.


